



三位六旬老人当上小区管家

除去安保卫生等劳务支出,一个月办公费用仅63.4元

本报记者 林媛媛 实习生 王秀珍 刁琳昊

位于槐荫区营市街的济南机车厂九宿舍内,小区环境卫生整洁,车辆停放井然有序,树木花草生机盎然。从今年8月物业公司撤出之后,小区物业工作就由三位年过六旬的老人免费承担起来。

物业撤离小区

2011年7月,小区物业公司在门口贴了一张告示,称8月1日将撤离小区。“主要原因是他们擅自提高了物业费,而小区居民不同意。”小区居民王女士告诉记者,物业公司突然将每户每月10元的物业费涨到20元,很多居民拒绝交费,而物业公司用强行断电的方式强迫小区居民交物业费,让居民更加反感。

就这个问题,小区成立了业主代表组织,跟物业公司进行谈判,64岁的段武就是当时的谈判代表之一。“物业公司涨钱,没有道理。”段武告诉记者,居民不同意涨物业费,最主要的原因还是对物业的服务不满意。“当时小区里的车辆随便停放,绿化带里垃圾成堆,杂草长得一人高,根本没人管。”段武表示这些原因导致居民对物业费涨价非常抵触。

物业公司跟业主代表团难以达成一致,物业公司最终做出了撤离小区的决定。

热心人组建“自治会”

物业公司走了之后,小区的物业工作面临没人管的真空状态。这时候,小区里的热心人们站了出来,成立了一个“热心人小组”,主要负责小区的安保和卫生工作。

“其实我们之所以组织起这个小组,也是为了争口气。”60岁的孙宝冰介绍道,其实一年前物业公司因为某些问题曾经出现过一次撤离情况,这次他们不愿意重蹈覆辙。

孙宝冰跟小区里的热心人一起,将小区卫生进行了一次大扫除,并轮流值夜班做保卫工作,“热心人小组”受到了居民好评。

8月17日,小区家委会召开业主代表大会,70多位居委参加了会议。代表们讨论决定小区进行物业自治,并成立了“自治委员会”。“当时我和段武主动提出来我们俩不要工资,免费为小区居民服务,我们来负责小区的物业工作。”就这样,孙宝冰和段武成为其中的委员。

居民排队来交费

“自治会”成立之后,孙宝冰和段武开始一步一步摸索着开展小区的物业工作。孙宝冰说,这个活干起来可真不轻松。不久,小区64岁的居民孙伯雅也加入“自治会”,负责会计工作。

8月26日,“自治会”首次在小区内收费,收费之前他们先在小区张贴了通知,原价20元的物业费降到15元,原价40元每月的停车费降到30元。让三位老人意外的是,小区412户住户,只有25户没有主动交费。“当时看到居民排队交费,我们心里很感激他们的信任。”

“每个月,我们都把小区的物业费用收支进行一次公布,让居民的物业费花得明明白白。”在10月12日贴出的公示单中,记者看到,小区支出除了安保、卫生等劳务支出之外,9月份的办公费用仅为63.4元。



小区一居民在看费用收支公示。三位老人说,做事不图名不图利,坚决拒绝拍照。读者只能通过墙上的公示,来体会老人们的辛苦。

不知这条路能走多远

三个年过六旬的老人,不要一分钱的报酬,每天花大量时间从事小区的物业工作,这种状况到底能持续多长时间?很多小区居民心里没底,三位老人心里也没底。

“他们确实干得很好,现在物业费降了,小区环境反而更好了。”小区居民小王说,三位老人免费为社区服务确实很感人,但是他担心这种状况难以持续,到时候还是个麻烦事。

说到这个问题,三位老人表示“要干下去”,但是对于前路如何,老人也有一些迷茫。“我们没有专业知识,最怕的是因为能力不足做得不好,对不起居民的信任。”王博雅老人说。

“虽说身体还行,但是也不知道还能干多长时间。”段武最担心的就是自己的身体。

孙宝冰说,干这个事,仁人不图名不图利,就为了能让小区干净安全,让小区居民安心生活。“现在居民对我们很信任,见到我们都很热情地打招呼,这是给我们最好的报酬。”

英雄识英雄

梅赛德斯-奔驰长轴距E级轿车 厚积薄发,成就斐然

作为全球领先的汽车制造商,梅赛德斯-奔驰集团一直秉承“以客户为中心”的经营理念,为客户提供卓越的产品和服务。长轴距E级轿车作为梅赛德斯-奔驰集团旗下的旗舰车型,凭借其卓越的性能、精湛的工艺和优雅的外观,深受全球消费者的青睐。它不仅是一款豪华轿车,更是一款集科技、艺术和工程于一身的杰作。长轴距E级轿车配备了先进的引擎、变速箱和底盘系统,为您提供无与伦比的驾驶体验。无论是繁忙的城市街道,还是开阔的公路,长轴距E级轿车都能让您感受到奔驰的激情与力量。

了解更多,请访问梅赛德斯-奔驰官方网站: www.mercedes-benz.com.cn

梅赛德斯-奔驰集团(中国)投资有限公司

125年!汽车发明者



北京奔驰

Georg Meier
不懈·追求卓越



Mercedes-Benz

济南之星汽车服务有限公司
济南之星汽车服务有限公司市中分公司

济南市高新区凤凰路3969号
济南市市中区英雄山路44号

销售热线: (0531) 5560 5666
销售热线: (0531) 6781 1100